



热辣头条

制图/陈伟

AI换脸软件“ZAO”陷入如海啸般争议,9月3日,工信部针对相关问题,对推出该软件的企业相关负责人进行了问询约谈,要求其严格按照国家法律法规以及相关主管部门要求,依法依规强化网络数据

和用户个人信息安全保护,防范安全风险隐患。8月30日以来,宣称“仅需一张照片,出演天下好戏”的AI换脸软件“ZAO”突然火爆全网。用户们一键即可“换脸”化身影视片段中的人物,过把主角瘾。由这款APP生成

的短视频在朋友圈开启了“病毒式”传播模式。“ZAO”爆红后,围绕数据安全、隐私风险等问题的质疑随之而来:用户照片会不会被恶意篡改?会不会存在支付风险?视频素材是否拥有合规版权?

面对各方质疑,9月4日下午,“ZAO”运营团队发表最新回应称,将严格按照法律法规和各主管部门的要求,按照更加严格的标准,全面加强内容管理、完善各项管理机制,确保用户个人信息安全和数据安全。

涉嫌侵犯隐私,火爆全网的“ZAO”被工信部约谈;运营团队致歉、已删除“霸王条款”,用户并不买账。有法律界人士表示——

换脸事小,“丢脸”事大 AI时代,APP可别乱“造”

文/羊城晚报记者 李妹妍

1 体验 他人照片也可用于“换脸”

8月30日晚,“ZAO”突然蹿红,迅速收割了百万下载量。到8月31日早上,“ZAO AI换脸”话题已跻身微博热搜榜的前十名,苹果应用商店内的APP下载量也攀升至娱乐类第二位。当日凌晨,“ZAO”官方助手表示,服务器已“满负荷”运转。AI换脸有何玄机?羊城晚报记者进行了体验。“ZAO”的界面并不复杂,下方仅设有“造视频”“造表情”“好友”“我的作品”四个子菜单,视频首页则设有“推荐”“合演”“名场面”“换装”“爱豆同台”等栏目。记者点开“推荐”栏目,随意选择其中一段视频“演机灵鬼:还珠格格”。该片段中,有紫薇和小燕子两个角色可供用户任选其一进行换脸。

2 担忧 “换脸”或泄露个人信息

值得注意的是,记者可上传他人照片进行换脸,甚至在网上随意搜索一张人物的正脸照都可用于换脸。记者体验发现,数秒之后,该视频中小燕子的脸就被选中的图片替换好了。根据系统限制,上传的未经肖像权验证的照片拥有10次使用“ZAO”制作视频的机会,生成的视频还会漂浮着“未经肖像权验证,此视频无法分享”的文字。记者操作发现,该界面禁止了手机自带的截图功能,但手机录屏软件可正常使用。想要突破使用次数和分享权限的限制,用户只需自拍验证即可。用户需在摄像头前完成眨眼、摇头等动作,在系统判断上传的照片就是用户本人后,才能进行下一步操作。

3 建议 有关部门应进行合规审查

令开发者始料不及的是,这款一夜爆红的产品迅速成为众矢之的:9月1日,“ZAO”的微信分享链接失效,页面显示“网页存在安全风险,被多人投诉,为维护绿色上网环境,已停止访问”。首当其冲的是用户肖像权问题。“换脸验证的过程可能存在核心个人信息泄露的风险。”中国政法大学传播法研究中心副主任朱巍分析称,“换脸”技术本质是搜集用户的面部识别信息,“这是用户最核心的个人信息,一旦被比之落到坏人手里,可能对财产安全和人身安全造成影响”。在技术日新月异的当下,指纹、虹膜、人脸等生物识别信息也许是比身份证号码、手机号更重要的个人隐私。今年7月,中国人民银行科技司司长李伟就曾公开表示,人脸是非常敏感的个人敏感信息,一旦泄露会带来非常大的影响。舆论压力之下,3日更新后,“ZAO”在用户协议开头增加了“特别提示”,声称真人验证环节仅为验证上传的照片是否为本人,APP不会存储个人面部特征信息,且删除了之前被声讨的“ZAO及关联公司全球范围内完全免费、不可撤销、永久、可转授权和可再许可的权利”的内容。修改后的协议仍未打消用户担忧。在应用商店的下载评论中,有用户质疑,修改后的条款并未明确规定收集和使用用户信息的具体情况,“我没给你授权吧?怎么进入之后直接就能打开我的微信跟QQ?”“这款软件要的信息太多了!”此外,“ZAO”内置可供选择的视频片段中,有包括《天下无贼》《武林外传》在内的多部热门影视剧,也有安妮·海瑟薇、新垣结衣等国外明星的视频片段。朱巍表示,“你突然把这个脸换了的话,是不是构成合理使用?这个可能跟知识产权法是有密切关系的。”一位不愿具名的安全专家告诉记者,“用户授权给APP经营者之后,用户协议中所称的转授权界定过于模糊,很可能造成隐私泄露。”北京岳成律师事务所律师岳岫山建议相关部门对这类用户协议予以相应规制,使用者在使用前也要仔细阅读是否存在于己不利的条款。“有多少人会认真看这些用户协议呢?再说也不懂。”下载了“ZAO”的广州女孩小庞告诉记者,她身边很多同学都在玩,对潜在风险后知后觉,“看新闻才知道害怕,马上卸载了”。广州律师詹朝霞认为,除了专业法律从业人员,一般用户对长篇累牍的协议往往无法尽阅读,正确理解并作出选择,因此,应有国家公权力介入和监管。她建议,网信办等部门对类似APP从信息安全等各个方面进行合规审查,避免违法收集信息的应用软件上架运营。



《黑猫警长》导演戴铁郎去世



《黑猫警长》剧照

据上海美术电影制片厂微博消息,著名美术片艺术家、国家一级导演、国际动画协会(ASIFA)会员、中国美术家协会会员、中国动画学会理事、中国电影家协会会员、动画片《黑猫警长》导演及编剧戴铁郎先生,因病于4日19时25分去世,享年89岁。戴铁郎是广东惠阳人,生于新加坡,1940年回国。1953年,23岁的戴铁郎从北京电影学院毕业,从此毅然投身动画行业,最为人们熟知的导演作品就是《黑猫警长》。《黑猫警长》是中国动画片中最早的动画系列片之一,在中国动画史上影响很大;造就了正义勇敢的黑猫警长、胆小狡猾的一只耳等个性鲜明的卡通形象,受到了广大观众的喜欢,被孩子们称为“动物明星”,至今仍为人所津津乐道。动画片《黑猫警长》荣获广播电视部1986~1987年优秀影片奖,其中第1集于1985年获首届中国儿童少年电影金牛奖,第4集于1987年获首届优秀儿童少年电影油娃奖。除此之外,还有很多陪伴数代人成长的动画片,也都离不开他的创作。《小蝌蚪找妈妈》、《九色鹿》、《牧笛》、《草原英雄小妹妹》等片的人物设计、动画设计以及导演都由戴铁郎担任。(综合)

美方提议首脑会面 伊朗尚未回应



伊朗原子能组织主席阿里·阿克巴·萨利希向总统鲁哈尼介绍核设施 资料图/视觉中国

美国政府人士4日说,美方有意促成总统唐纳德·特朗普和伊朗总统哈桑·鲁哈尼在第74届联合国大会期间会面。俄罗斯能源部长亚历山大·诺瓦克5日确认,俄方考虑给予伊朗石油业更多支持。

提议见面

一名不愿意公开姓名的美国政府人士说,美方已向伊朗提议,希望促成特朗普和鲁哈尼在9月25日前后,即联大期间会面。美方这一意向已经由法国等斡旋方传递给伊方。截至4日,伊方没有回应。第74届联合国9月下旬在美国纽约联合国总部举行,特朗普和鲁哈尼会出席。美国政府2018年5月退出伊核问题全面协议,恢复对伊制裁。美方近期加强在海湾的军事部署,伊方放弃执行协议部分条款,双方“动作”不断,地区形势持续紧张。媒体记者问及与鲁哈尼在联大期间会面的可能

加码制裁

伊方先前多次强调,不会在承受压力的情况下与美方对话。鲁哈尼7月发表电视讲话时说,如果美方撤销对伊制裁并重返伊核协议,伊方愿与美方谈。只是,美国迄今没有显露放松制裁的迹象。美国退出伊核协议后尝试以极限施压方式迫使伊方重新谈判,施压手段包括试图“封杀”伊朗原油出口。美国政府4日对伊朗施

加新一轮制裁,与伊朗原油运输相关。鲁哈尼随后宣布解禁所有核研究和开发项目,进一步中止履行伊核协议条款。美国伊朗事务特别代表布赖恩·胡克说美方“今后会有更多制裁”,“我们已经说得足够明确,我们致力于极限施压”。英国《金融时报》报道,胡克甚至直接发送电子邮件和信给伊朗油轮的船长,试图吓阻他们运输原油。伊朗外交部长穆罕默德·贾瓦德·扎里夫借社交媒体“推特”回应,斥责美方做法是“赤裸裸的胁迫”。

收获支持

与美方加码对伊制裁的同时,俄罗斯方面表明力挺伊朗石油业的意向。俄罗斯能源部长诺瓦克5日在第五届东方经济论坛期间说,俄方正考虑给予伊朗石油业更多支持,重点是推动这一领域的发展。伊朗能源部长礼萨·阿尔德卡尼安本周早些时候在莫斯科与诺瓦克会面后告诉伊朗媒体记者,俄方已经“表露兴趣”,有意向伊朗石油项目投资100亿美元。伊朗与欧洲联盟正在就挽救伊核协议谈判,解除对伊朗原油出口和银行业的限制是伊方两大基本诉求。不愿意公开姓名的伊朗官员先前告诉路透社记者,西方如果希望挽救伊核协议,应允许伊朗每天出口70万桶至150万桶原油。闫洁(新华社特稿)

家族忠诚和国家利益不可兼得 约翰逊胞弟辞职

英国首相鲍里斯·约翰逊的胞弟、国务大臣乔·约翰逊5日借助社交媒体“推特”宣布辞职,同时辞去议员。法新社报道,约翰逊接连两天在议会下院受挫,乔的去职不啻又一击。约翰逊就任首相大约6周,继续允诺坚定带领英国在10月31日脱离欧盟,即使不能与欧盟达成最终协议,即“无协议脱欧”。乔自2016年英国公民投票决定“脱欧”以来坚决反对英国“脱欧”。尽管与约翰逊的立场背道而驰,乔决定在兄长领导的英国政府中出任过担任过的教育国务大臣,兼任商业、能源和工业战略部国务大臣。乔5日给出的辞职理由是,他不能继续在“家庭关系和国家利益之间”纠结。他在“推特”说,能够在议会下院代表伦敦郊区奥平顿选区出任议员9年,在三任首相任内出任国务大臣,是一项荣誉。他说:“过去数周,我在家族忠诚和国家利益之间纠结,这种对崎无法调和,现在是由其他人接替我出任议员和国务大臣职务的时候。”约翰逊随后发布声明向乔致歉。首相办公室一名发言人说:“首相希望向乔·约翰逊提供的服务表达感谢;他一直是一名出色、睿智的国务大臣和杰出的议员。作为政治人物和兄长,首相理解这对乔不是一件容易的事。”法新社报道,首相约翰逊一家的纠结不是个例。不少英国家庭的成员因“脱欧”立场对立。约翰逊的父亲斯坦利和妹妹蕾切尔与乔一样,希望英国留在欧盟。斯坦利上世纪70年代在欧盟前身、欧洲共同体委员会工作,后来成为保守党议员。蕾切尔今年代表反对“脱欧”的“改变英国”党参选欧洲议会议员,没有成功。乔去职前,约翰逊领导的英国保守党失去22名议员,一人转投倾向“留欧”的自由民主党,其余21人因违反党内投票指令遭除名。反对党工党没有放过利用乔去职打击约翰逊的机会。工党副党魁汤姆·沃森在“推特”留言:“再一次证明,最不信任鲍里斯·约翰逊的是那些最了解他的人。”府院之争促使英国媒体各自“站队”。工党支持的《每日镜报》给约翰逊贴上“英国最差首相”标签;保守党阵营的《每日邮报》回击,称工党党魁杰里米·科尔宾是“胆小鬼”,不敢支持约翰逊提前选举的提议。田野(新华社特稿)

伊朗解除核项目研发限制

伊朗总统哈桑·鲁哈尼4日宣布,解除所有对核项目研究开发的限制,进一步中止履行伊核问题全面协议部分条款。鲁哈尼当晚发表电视讲话,宣布伊朗中止履行伊核协议的“第三步”。鲁哈尼说,伊朗从6日起着手开发离心机,用以加速浓缩铀。“6日起,我们将见证加速研发多种类型的离心机、新型离心机和铀浓缩所需(项目)。”根据伊核协议,伊朗只能在两座核电站拥有数量有限的第二代离心机。美国政府2018年退出伊核协议,近期加强在海湾的军事部署。伊方先后两次分批放弃执行协议部分条款,即突破低丰度浓缩铀存量300公斤和浓缩铀丰度3.67%的上限。一名法国外交界人士说,就伊朗方面与美国方面现有僵局,伊方解除离心机研发限制的计划“于事无补”。(新华社)

旧金山将NRA定性为“恐怖组织”

据英国广播公司(BBC)报道,美国旧金山市议会9月3日一致通过决议,将支持拥枪的美国全美步枪协会(NRA)定性为“国内恐怖组织”。旧金山议会的此项决议称,美国“深受枪支暴力泛滥之苦”,枪支暴力每年造成36000多人死亡,10万人受伤。“决议还强调了全美范围内大规模枪击事件的惊人频率。决议指出,在这种情况下,NRA倚仗雄厚财力和组织力,向全美国倡导拥枪,并煽动枪支拥有者从事暴力行为,却对外作出虚假宣传,淡化枪支暴力的危险性。决议还谴责NRA的领导层无视大多数会员和公众的意见,推动偏激立场,忽视民众权利。NRA发言人艾米·亨特对此回应称,旧金山议会的这项决议是对一个守法组织、会员和自由价值的鲁莽攻击,NRA协会不会屈服,将会继续捍卫价值和信仰,为打击枪支暴力寻找真正的解决办法。(综合)

土耳其:如无更多援助,将向难民打开欧洲大门

土耳其总统雷杰普·塔伊普·埃尔多安5日说,如果土方得不到更多国际援助,将被迫向叙利亚难民打开通往欧洲的大门。埃尔多安当天在首都安卡拉发表电视讲话,说如果不能在叙利亚东北部地区设立“安全区”,“我们将被迫打开大门”。“你们要么提供援助,如若不然,抱歉,我们只能容忍这么多。”埃尔多安说,土耳其已经为安置叙利亚难民花费400亿美元。他批评西方,尤其是欧洲联盟没有兑现承诺。依据欧盟与土耳其2016年达成的协议,欧盟承诺向土方提供60亿欧元(约合66亿美元),换取土方限制叙利亚难民借道土耳其前往欧洲。埃尔多安说,这笔钱只有半数到账。土耳其担心,叙利亚政府军逼近反对派武装控制的最后一个战略据点伊德利卜省,可能促使更多难民前往土耳其。埃尔多安先前多次“提醒”美国,落实“安全区”计划不容耽误。他说,土耳其“下定决心在9月最后一周前建成‘安全区’”。(新华社)

广州资产管理有限公司资产处置公告

广州资产管理有限公司(下称“贵司”)进行处置,截至2019年5月31日,该资产包包含企业资产包(下称“资产包”),资产包主要分布在广州市。该资产包的受让对象为依法成立的企业法人、其他组织,以及具有完全民事行为能力的自然人,并应具备一定的资金实力和良好的信誉条件,包括但不限于:国家机关、金融监管机构工作人员、政法干警、资产公司工作人员、国有企业债务管理机构以及参与资产处置工作的律师、会计师、评估师等中介机构人员等关联人或者上述关联人参与的非金融类机构法人,以及参与不良债权转让的资产公司工作人员、国企债务人或受托资产评估机构工作人员等。如有任何疑问或异议,请于本公告发布之日起7日内与我司联系。

联系人:夏经理
联系电话:020-68811805
联系地址:广州市珠江新城珠江东路28号越秀金融大厦58楼
对操作、操作费用或异议的举报电话:苏经理,020-68811802
特别提示:su.qiayao@gz-asset.com
特别提示:以上资产包仅供贵司、广州资产管理有限公司对其不承担任何法律责任。

序号	借款人名称	本金	借款合同名称	借款合同编号	担保人名称	担保合同编号
1	广州市隆仕贸易有限公司	79,697,436.61	固定资产借款合同	4401042013000199	广州市隆仕贸易有限公司、佛山岭南商厦实业有限公司、曾文、曾丽、杨丽云	44100620130010491号《最高额抵押合同》;44100520130004671号《最高额保证合同》;44100520130004668号《最高额保证合同》

特此公告。 广州资产管理有限公司 2019年9月6日